

江苏代表团全体会议对境内外媒体开放

153位中外记者聚焦江苏 省委书记娄勤俭巧借《流浪地球》答创新

3月6日下午3点，十三届全国人大二次会议江苏代表团全体会议对境内外媒体开放。当天，来自境内外的101家媒体、153位中外记者参加了开放日活动，聚焦江苏发展。会上，11位代表作现场发言，还有6位中外记者“抢”到话筒，就高质量发展、科技创新、交通、环保等话题现场提问。在回答新华社记者有关科技创新的提问时，全国人大代表、江苏省委书记娄勤俭借用电影《流浪地球》巧妙作答。

现代快报+特派记者
鹿伟 安莹 徐岑 徐红艳 张瑜/文
赵杰/摄



扫码看H5



3月6日，十三届全国人大二次会议江苏代表团全体会议对境内外媒体开放

江苏时间 |

上百家媒体聚焦 11位代表审议发言

当天的开放日活动实在火爆，会议下午3点开始，提前两个小时就已经有记者赶来占座了，尤其是扛着长枪短炮的摄影、摄像记者们，抢个最佳机位那是必须的！有记者赶到的时候已经没有空位，不少人干脆席地而坐，抱着电脑就开始忙碌起来。

据统计，当天共有人民日报、新华社、中央广播电视台总台、中国日报、今日俄罗斯通讯社、彭博社、路透社等101家中外媒体、153位记者参加。

在大会开始前，现代快报记者随机采访了部分同行，发现大家对江苏的发展都特别了解，特别关注。来自中央电视台的记者关注的是江苏如何进行高质量发展，以及全面迈向小康社会的相关举措；香港商报记者关注的是长三角区域一体化中江苏的发展；南方都市报记者也对长三角地区城市的发展很关注，特别想了解江苏对未来发展的思考。

会上，王江、杨震、王秦、崔桂亮、王天琦、周铁根、李叶红、汪泉、凌屹、蔡丽新、张道衡等11位人大代表先后作审议发言。

热辣提问 |

娄勤俭： 以科技创新激发高质量发展澎湃动力

在提问环节，新华社记者把问题提给了江苏省委书记娄勤俭：“创新”是政府工作报告中的高频词，江苏是如何推进实施创新驱动发展战略的？

娄勤俭说，对于以创新驱动高质量发展，全省上下有高度的共识、有很好的基础，蕴藏着磅礴的力量。

“最近大家可能看过电影《流浪地球》，里面有句台词说，‘发动机点亮的是全球三十五亿人活下去的希望’。我想说的是，创新这部‘发动机’，点亮的是高质量发展、可持续发展的希望！”娄勤俭

引用电影台词，表达坚持创新发展的鲜明态度。

娄勤俭说，尽管江苏科技实力较强、发展一直走在前列，但创新驱动仍然是一个非常紧迫的任务。要立足新时代社会主要矛盾变化和经济社会发展重大需求，紧跟世界科技革命和产业变革趋势，围绕产业链部署创新链，围绕创新链培育产业链，着力增强原始创新能力，努力实现关键核心技术自主可控，确保科技创新走在前列，推动高质量发展。娄勤俭还从四个方面阐述了江苏推进科技创新的主攻方向。

吴政隆： 抓薄弱补短板，让全面小康成果更硬水平更高

中央电视台记者提问的是江苏省省长吴政隆：在全面冲刺建成小康社会的征程中，江苏如何补短板、抓弱项、攻难关？

吴政隆说，到2020年全面建成小康社会，是我们党“两个一百年”奋斗目标的第一个百年目标，是党中央发出的战斗号令、作出的庄严承诺，我们必须决战决胜、坚决完成。

吴政隆在分析江苏全面建成小康社会存在的部分突出短板和

弱项后说，我们将认真梳理排查，进一步查薄弱找不足，精准施策、靶向发力，拉长短板、补强弱项，确保全面建成小康社会取得过硬成果。我们将深入践行新发展理念，紧扣走在前列的目标要求，通过推动“六个高质量”，不断提高全面建成小康社会的水平，一步一个脚印把习近平总书记为我们描绘的“强富美高”新江苏宏伟蓝图变为美好现实。

● ● ● 其他问答

人民日报：去年江苏关闭高耗能、高污染规上企业3600多家，今年江苏准备如何发力？

江苏省生态环境厅厅长王天琦：2018年，江苏的污染防治工作首战告捷。今年的工作，第一是强化环境承载力的约束；第二是强化企业的超低排放改造。今年还将完成钢铁行业的超低排放改造，推动水泥等行业的改造。但是我们也必须清楚，张飞是整容不成貂蝉的，你刚才讲到的3600多家企业就属于这种情况；第三就是打造最严监管区。下一步我们准备以长江流域为重点，采取最严厉的管理措施。

经济日报：目前江苏正在大力推进苏北农村住房条件改善，如何解决钱从哪里来的问题？

宿迁市委书记张爱军：推进这项工作无疑面很大，财政等各方面的投入量也很大。中央紧紧围绕乡村振兴战略出台了一系列惠民政策，江苏省委省政府贯彻中央政策，特别是围绕乡村振兴，整合和完善了相关的财政体制。市县两级，也量力而行制订了三年行动计划。

中国日报：江苏如何打造交通强省和推进现代综合交通运输体系建设？

江苏省交通运输厅厅长陆永泉：今年以来，江苏省沿江城市群城际轨道交通线网规划，以及南京市枢纽总图获得国家批准，全省出台了长江经济带综合立体交通走廊的规划，以及高速公路、干线航道、港口布局的规划，这一系列规划的审批出台给未来江苏交通发展提供依据。

今日俄罗斯通讯社：想问江苏和“一带一路”哪些国家有合作？

连云港市委书记项雪龙：“一带一路”倡议提出后，国家和省委省政府高度重视，把连云港定为支点城市。根据这个定位，连云港梳理提出六大具体工作，建设大港口、构建大交通、推动大开放、发展大产业、促进城市功能和品质大提升，实现连云港大发展。

江苏省政府外事办公室主任费少云：“一带一路”倡议提出以来，取得一批丰硕成果。比如，在基础设施联通方面，去年江苏开通970列中亚中欧班列。在园区建设方面，在柬埔寨、埃塞俄比亚等国家，建了6个合作园区。到去年为止，已经累计吸引225家企业入驻，为当地创造了3.2万个就业岗位。

花絮

现代快报《梦想邮局·追梦江苏》特刊
和“梦想明信片”走红

“明信片好漂亮，这个创意很赞”“追梦江苏，看到标题就觉得很燃”……3月6日下午，参加江苏代表团全体会议的人大代表，以及境内外媒体记者一到达会场门口，就被现代快报精心打造的特刊“2019全国两会梦想邮局——追梦江苏”，以及珍藏版“梦想明信片”吸引了。

不少人大代表和媒体记者感兴趣地拿起报纸，翻到自己家乡那一页，认真阅读：“家乡年年都

有新变化、新成果，能让境内外媒体看到这样的发展，很自豪。”同时，大家对“梦想明信片”更是爱不释手，纷纷签名写梦想，“江苏13个市都太美了，有机会我一定要都看个遍！”